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[bookmark: Start]Svar på fråga 202019/20:663 av Lars Hjälmered (m) Göteborg som pilotområde för moderna transportlösningar 
Lars Hjälmered har frågat mig om regeringen kommer att bidra till att det görs fullskaleförsök med moderna transportlösningar i någon eller några av landets större städer som i Göteborg.
I dag pågår redan en omfattande utrednings- och försöksverksamhet som syftar till att ställa om och förbereda transportsystemet till klimatsmarta och uppkopplade person- och godstransporter. Regeringens ambition är att Sverige ska vara en permanent världsutställning och härvid är testbäddar en viktig del. Åtgärderna består av flera olika delar.
Trafikverket och Transportstyrelsen arbetar på regeringens uppdrag med den nationella handlingsplanen för intelligenta transportsystem. Aktuella fokusområden är ITS i bl.a. planerings och investeringsprocessen, kollektivtrafik, trafikinformation, trafikledning och uppkopplade och självkörande fordon. 
Vidare har regeringen uppdragit åt Trafikverket att skapa en arena om fossilfri tillgänglighet och transporteffektivitet i städer. Syftet är att skapa förutsättningar för att Sverige har nettonollutsläpp senast år 2045. Här kan också nämnas stadsmiljöavtalen som ska stärka utvecklingen av hållbara stadsmiljöer. Stödet utvidgades till att omfatta godstransporter genom ett beslut i april 2019. Energimyndigheten och Trafikverket har även ett uppdrag angående hållbara nordiska städer med fokus på klimatsmart mobilitet. 
[bookmark: _GoBack]Sverige deltar också aktivt i EU-arbetet i frågor som rör självkörande fordon och stod värd för det tredje högnivåmötet om uppkopplad och automatiserad körning den 18-19 juni 2018 i Göteborg. Inom ramen för EU-direktivet om intelligenta transportsystem (2010/40/EU) finns en arbetsplan där arbete pågår med bl.a. att förbereda nödvändiga regleringar. Det pågår med andra ord en omfattande utrednings-, utvecklings- och försöksverksamhet inom området där såväl kommuner som regioner är engagerade. 
Stockholm den 9 januari 2020
 
 
Tomas Eneroth
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